

精准认定残疾人“两项补贴”

确保应补尽补、不漏一人

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 陈勇 通讯员 漆纤)今天,省民政厅、省财政厅、省卫健委、省残联联合召开全省残疾人“两项补贴”精准认定工作推进视频会议,要求做到应补尽补、应退尽退,确保不漏一人、不漏一户。

我省目前有63万多名残疾人享受困难残疾人生活补贴,83万多名残疾人享受重度残疾人护理补贴,全省“两项补贴”均超过了省定的70元标准。

会议明确,精准认定工作的重点是核查政策扩

面问题、残疾人身份问题、政策衔接问题和惠民惠农“一卡通”情况。困难残疾人生活补贴重点保障低保中的残疾人,重度残疾人护理补贴重点保障一、二级残疾人,各地在政策扩面和提标中,不能因资金紧张而导致补贴标准降低、发放不及时,影响到全省重点民生实事大局。对户口迁移、康复脱残、残疾程度与评定等级不符、残疾人证过期、残疾人证冻结、残疾人证注销等情况,都要准确进行认定。准确把握“两项补贴”政策与特困供养、工伤保险、孤儿

和事实无人抚养儿童保障、高龄津补贴等政策衔接,该享受的要享受,不能享受的要依法取消。要全面掌握补贴对象持卡情况,系统完善指定监护人信息,对非法获取、虚报冒领的,要依法依规处理。对因行动不便未办残疾人证而不能享受“两项补贴”的,要因人施策、一人一策、上门服务,确保应补尽补、兜底保障。要加强对清退对象的关爱解困工作,通过慈善援助、公益助残、临时救助等措施温暖人心,不能一清了之。

长沙城北将新添一座过江通道

位于北三环与北二环之间,西接长益复线

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 陈新 通讯员 邹桑)今天,长益复线至兴联路大通道工程(过江段)项目在长沙市望城区开工。该工程计划2024年建成,届时长沙城北将新增一条贯穿东西的城市主干道,能有效缓解北二环交通压力,对促进城市经济社会发展具有重要意义。

长益复线至兴联路大通道工程(过江段),是长沙市今年十大基础设施项目之一,总投资37.93亿元。项目位于北三环与北二环之间,起于银杉路以西约180米,终

于河东京广铁路桥以西约270米,全长5.475公里,向西对接长益复线高速公路,是北部城区新增的一条进出城快捷通道。项目设计时速60公里(河东段为50公里),全线车道采用主六辅四,其中跨湘江段为双向8车道,桥面宽度38.5米。长沙交通集团党委书记、董事长何托林介绍,该项目是目前长沙市跨径最大的过江大桥,建成后将进一步完善长沙城北区域路网结构,缓解过江交通压力,最大限度发挥长益复线对城市的交通集散功能。

用大数据管控工程建设招投标

48个数据模型“审出”近4000条违法违规线索

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(通讯员 张景琦 记者 彭雅惠)陪标、围标、串标……我省工程建设招投标中的违法违规行为,在大数据分析模型面前无所遁形。今天,省审计厅发布消息称,我省审计部门运用大数据分析,对2017年至2020年全省工程建设37686个项目标段进行基础数据校核,发现违法违规问题线索近4000条。

为强化工程建设招投标突出问题整治,我省审计部门积极配合省纪委监委,创建大数据分析团队,针对我省工程建设项目超概算、出借挂靠资质、转分包、招投标违

法违规等突出问题,专门构建出48个分析功能强大的数据模型。运用数据模型,审计部门已完成对2017年至2019年全省工程建设项目标段近200万行数据的深度分析,发现违法违规线索2929条,截至目前已移交并查证核实934条,公安机关立案32起;对2020年全省10703个工程建设项目标段基础数据校核后,发现违法违规线索1000余条。省审计厅表示,目前正抓紧对已发现违法违规线索进行梳理筛选、归类整理,很快将对线索进行移交。

“中国共产党百年红色文化研究”学术研讨会在郴州举行

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(通讯员 陈志杰 记者 李秉钧)9月17日,由中国社会科学院当代中国研究所、湖南省社会科学院、郴州市委宣传部主办的“中国共产党百年红色文化研究”学术研讨会,在郴州举行。

会上,专家学者围绕马克思主义与中国传统文化相结合的历史必然性、中国共产党红色资源保护与利用、中国红色文化旅游品牌发展等进行了深入交流探讨。专家学者还走进“半条被子的温暖”专题陈列馆、湘南起义纪念馆,追寻红色足迹,接受红色教育。

郴州红色底蕴深厚,是湘南起义策源地、“第一军规”颁布地、“半条被子”故事发生地,11个县区均为革命老区,有红色革命遗址190处。

近年来,郴州全面启动红色资源普查工作,实施重点文物提质改造工程,推进湘南起义旧址群等重点项目,“半条被子的温暖”陈列馆成功申报为全国爱国主义教育示范基地,“湘南红”红色文化旅游品牌成为郴州新的闪亮名片,沙洲村、湘南暴动指挥部旧址、郴县苏维埃政府旧址入选“建党百年红色旅游百条精品线路”。

长沙地铁6号线首列车抵长

车厢内有动态地图显示屏,可无线充电

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 陈新 通讯员 周丽莹)9月16日上午,长沙轨道交通6号线首列车,从株洲运抵长沙黄梨岭车辆段,标志着地铁6号线试运行迈出重要一步。

记者看到,6号线车辆外观以蓝色为主色调,金属漆鼓型车体,车内配置43寸动态地图显示屏,每节车厢提供2个无线充电装置和2个USB接口。“6号线车辆广泛采用新材料、新技术、新工艺,引领新一代安全、节能环保、舒适的地铁车辆理念。”长沙穗城轨道交通有限公司副总工程师张王文介绍,地铁6号线采用6节编组A型车,宽达3米、长22米多,最高运行时速80公里,最大

载客量2592人,比以前长沙地铁采用的B型车运量增加20%以上。

另外,地铁6号线列车搭载车辆智能运维系统,能实时监测车辆各子系统状况,具有列车在线监测、故障诊断、维修指导、故障预警等功能。

长沙穗城轨道交通有限公司总经理林勇介绍,6号线共计采购车辆51列。自今年9月中旬开始到段,其余列车将按计划陆续交付。

长沙地铁6号线(不含东延线)西起谢家桥站,东至黄花机场西站,全长48.11公里,共设车站34座,建成通车后将快速衔接河西副中心、城市主中心、星马片区南部、空港组团和黄花机场。

新田县委原书记唐军主动投案接受审查调查

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 刘燕娟 通讯员 蒋伟)记者今天从省纪委监委获悉,新田县委原书记唐军涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

唐军,女,汉族,1977年4月出生,湖南祁阳人,1998年6月加入中国共产党,1998年8月参加工作。2001年10月至2002年3月,任永州市芝山区幽底乡党委书记;2002年3月至2003年6月,任共青团

永州市委副书记、党组成员,永州市芝山区幽底乡党委书记;2003年6月至2010年1月,历任共青团永州市委副书记、党组成员,共青团永州市委书记、党组副书记,共青团永州市委书记、党组书记;2010年1月至2012年3月,任江永县委副书记;2012年3月至2014年1月,任新田县委副书记、县人民政府县长;2014年1月至2021年5月,任新田县委书记;2021年5月至今任永州市委副秘书长。

小竹子大产业



9月17日,双峰县经济开发区,娄底市海人科技开发有限公司车间,工人在加工竹芯床垫。双峰县竹资源丰富,全县竹林总面积22.91万亩。近年,该县大力支持竹产业发展,目前,全县有竹产品规模企业23家,竹产业年产值近12亿元。 乃继辉 摄

确保节日期间农产品质量安全

源头严防 过程严管 风险严控

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 张尚武)中秋、国庆双节将至,省农业农村厅部署,坚持“源头严防、过程严管、风险严控”的总原则,加强农产品质量安全监管,确保人民群众“舌尖上的安全”。

“两节”期间农产品供需两旺、消费集中,社会对农产品质量安全的需求度和关注度更高。节前,省农业农村厅已派出3个巡查检查组,由厅领导带队,开展农产品质量安全专项巡查,督促各地严格落实属地管理责任,聚焦风险隐患,形成政府牵头、部门配合、社会参与的工作格局,全力以赴保障“两节”期间农产品质量和农产品供应。

日前,省农业农村厅又发出《通知》,要求各地农业农村部门进一步增强风险意识,围绕重点区域、重点环节和重点产品,采取巡查排查、飞行检查、暗访暗查等方式,及时消除农产品质量安全风险隐患。开展食用农产品“治违禁 控药残 促提升”专项行动,加大对蔬菜、畜禽、水产品、果品、生鲜乳等节日消费量大的农产品检查力度,排查防范风险隐患。各地要严格执行农药安全间隔期、兽药休药期等规定,开展自检或委托检测,强化产地准出和市场准入达标合格证制度,把好农产品产地准出关。

按照省农业农村厅部署,“两节”期间,全省农业农村部门将强化与市场监管、公安等部门的工作协同,落实农产品“两证+追溯”制度,加强农业综合行政执法与刑事司法衔接,实施“检打联动”,严厉惩治农产品质量安全领域违法行为,严防不合格农产品流入市场。

见证日寇侵略湘北——汨罗发现侵华日军骑兵装备

湖南日报·新湖南客户端记者 徐亚平 通讯员 欧阳林 杨志

仲秋时节,记者在汨罗市收藏家彭彪家,见到他在汨罗江畔沿线收集的侵华日军骑兵联队工具箱及其他制式装备。这些文物,见证了当时日本侵略者对中国大地的蹂躏,将那段惨痛的历史带回人们的视野。

抗战湘北会战时,新墙河、汨罗江、捞刀河、浏阳河分别设有4道防线,对阻挡日寇南下起到重要作用。

“我们平时主要是搜集、整理红色文物,加以研究。这次收集到几件日军骑兵的装备,实在是运气。”彭彪的儿子彭胡湾虽是“90后”,但他跟父亲一样爱好收藏,他说,收集到日军骑兵联队工具箱及制式装备,这在汨罗江畔还是第一次。

记者抬了抬箱子,发现箱子非常沉,上面包裹着铁皮,又用铁条进行加固,表面烙印着些许文字,只是读法很拗口。

湖南八大考古发现入围“百年百大考古发现”终评

湖南日报·新湖南客户端9月17日讯(记者 龙文涛 通讯员 何赞)今天,由国家文物局指导,中国考古学会、中国文物报社主办的“百年百大考古发现”遴选推介活动初评结果公布。全国160项考古发现入围终评,其中“庆祝中国考古百年”湖南省十大考古发现中的8项在列。

今年是中国考古百年,湖南考古70年。在中国考古学诞生的百年中,湖南考古发挥了重要作用,成就卓著。

5月,“百年百大考古发现”遴选推介活动启动。6月11日,由湖南日报社、湖南省考古学会、湖南省博物馆学会主办的“庆祝中国考古百年”湖南省十大考古发现暨百件出土文物精品推介活动在长沙启动,引发了业界和大众的广泛关注。18天时间内,湖南省十大考古发现在新湖南客

端的投票超过200万票。7月11日,结合专家评审和网络投票,湖南省十大考古发现结果出炉,并被推荐参加全国的“百年百大考古发现”遴选推介活动。

据了解,“百年百大考古发现”遴选推介活动共收集到全国337个申报材料,设置了初评、终评两轮评审推介环节,由中国考古学会第七届理事会常务理事、各专业委员会以及各省市文物考古研究机构相关专家组成的110位评委进行评审。

在入围终评的160项考古发现中,湖南以马王堆汉墓、玉蟾岩遗址、里耶古城遗址、城头山遗址、长沙走马楼三国吴简、中国土司遗址(老司城遗址)、高庙遗址、炭河里遗址等8项考古发现入选,数量在全国各省市中位居前列。

“这是什么意思呢?”记者问。“‘野战蹄铁工具箱’。日文跟中文意思差不多,就是野战部队骑兵的工具辅助箱,里面放工具和配件。”彭彪说。工具箱里,有多个大小不一的蹄铁和铁蹄。“蹄铁就像马儿穿了足球鞋,铁蹄就像足球鞋上的防滑钉。”彭彪说,“侵华日军首先占领东北,那里气候寒冷,路面结冰严重,没有这些装备,骑兵会寸步难行。”

“骑兵的文物难找吗?”记者问。“骑兵当时在各个国家都是宝贝疙瘩。”说起骑兵,彭胡湾头头是道,“骑兵的养护成本特别高,那时人都吃不饱,马匹吃的粮食更需要额外储备。能否养骑兵,考验着一支作战部队的后勤能力。当时骑兵数量不多,日本也只有4个旅团。”

“虽然骑兵精锐,但在第三次长沙会战中,‘老虎团长’邹鹏奇率部,就在汨罗消灭了日军一个骑兵联队。”彭彪介绍,前些年他和一位朋友还发现了邹鹏奇的亲笔信,这位抗日英雄曾在汨罗山川坪镇全歼日军第三师团第三骑兵联队。

轮椅划出不凡育人路

轮椅中勇斗病魔,挑战极限;讲台上扎根,教书育人。

11年来,“轮椅老师”张琼宇成为永州职业技术学院的一面旗帜,以自己的人格、学识魅力影响和感染了成千上万名学生。

2009年6月,27岁的张琼宇博士毕业,正准备前往美国从事博士后研究时,一个脊髓中暗藏的血管瘤突然破裂,导致双下肢高位截瘫。突如其来的变故,使张琼宇一度陷入绝望。经过一段时间时间沉淀,他从沉溺中醒悟:“余生不能只躲在医院里躺在病床上,应该回归社会去创造价值。”凭借学识和努力,2010年9月,他“走”上了永州职院的讲台。

从教路上,张琼宇付出的艰辛和努力要比常人多得多。他每天要花4个小时用于康复运动和理疗来维持身体机能;为了避免失禁,每次课前他都禁水禁食。担心自己行动不便不能耽误学生上课,他给自己定下“铁律”——提前20分钟赶到教学楼。

各种高位截瘫并发症在他身上相继出现,每次他都咬牙撑到寒暑假才去住院治疗。几次手术,只要身体恢复,他立马投入工作。

十余年如一日,张琼宇以顽强的毅力克服了常人难以想象的困难,从来没有向学校要求任何特殊照顾,平均每年承担的课时还大大超过学校教师标准课时。

张琼宇积极进行信息化教学探索,学习制作多媒体课件、教学微课、教学动画、实验操作视频等高质量数字化教学资源。2017年来,他主持完成了医学检验专业国家级教学资源库《组织学与胚胎学》课程建设;制作上传各类资源1600多条,全国有33所高校的教师利用这些数字资源开展线上教学。他5次在国家和省级微课大赛中获奖,在智慧职教平台主持开设的《组织学与胚胎学》慕课被认定为湖南省职业教育精品课程,选课总人次超过1万人,使用课程学校总数达230多所。

在繁重的教学工作之余,她始终坚持开展科学研究,已主持湖南省自然科学基金等研究课题4项,发表SCI、CSCD期刊论文10余篇,获评学校第一届科研工作先进个人。

言传身教,张琼宇时刻不放松。2015年来,永州职院承担了湖南省乡村医生本土化培养任务,张琼宇主动承担乡村医生班的教学工作,把自己长期求医的所见所闻融入教学,激发学生的学习兴趣 and 信心。他教导学生既要看到病,也要看到人,要特别关注病人的心理。“张老师的课,没有同学迟到早退,他坐在轮椅上都能做到的事,我们有什么理由做不到!”他用自己独特的方式助力乡村医学生连续在省统一考试中取得优异成绩。

“教师这个职业让我再次拥有信心和力量去追求生命的宽度和厚度!”张琼宇说。11年间,他曾获全国优秀教师、湖南省首届“教书育人楷模”提名奖、湖南省优秀教师等荣誉。今年,又被授予第18届“湖南青年五四奖章”,获“湖南省优秀共产党员”称号。(王曦明)